
KONSPEKT LEKCJI 

 

Temat 2: Służba wewnętrzna. Musztra. 

 

Prowadzący: 

 

Cel ogólny: Zapoznanie ratowników OSP z zasadami służby wewnętrznej i musztry. 

 

Cele szczegółowe:  

Po zakończeniu lekcji jej uczestnik powinien umieć: 

• rozróżnić dystynkcje funkcyjnych OSP, 

• wymienić rodzaje umundurowania i jego przeznaczenie, 

• dobrać umundurowanie w zależności od okoliczności, 

• opisać pojęcie alarmu i właściwie zachować się po jego ogłoszeniu, 

• opisać zadania poszczególnych funkcyjnych OSP, 

• wykonać komendy zgodnie z regulaminem musztry, 

• przyjąć postawę zasadniczą i swobodną, 

• wykonać zwroty w miejscu i w marszu oraz zatrzymać się, 

• oddać honory w różnych okolicznościach, 

• zastosować niezbędne elementy musztry przy realizowaniu różnych form ceremoniału 

pożarniczego, 

• zachować się w miejscach publicznych. 

 

Metoda pracy:  

 wykład połączony z pokazem 

 

Forma pracy: 

 zbiorowa 

 

Środki  dydaktyczne:  

 przepisy prawne 

 plansze, foliogramy i tablice poglądowe przedstawiające treści określone w 

materiale nauczania  



 filmy dydaktyczne dotyczące tematu zajęć 

 techniczne środki nauczania (rzutnik pisma, rzutnik multimedialny, komputer, 

ekran, odtwarzacz DVD lub FHS, telewizor) 

 

Czynności prowadzącego zajęcia dydaktyczne , czynności uczestników szkolenia, 

przebieg lekcji: 

1. Sprawdzenie obecności (2 min) 

2. Podanie tematu i omówienie celów zajęć (2min) 

 

OMÓWIENIE ZAGADNIEŃ: 

1. Funkcyjni OSP i ich dystynkcje. ( 4 min) 

2. Rodzaje umundurowania i jego przeznaczenie. (5min) 

3. Zachowanie w mundurze w miejscach publicznych. (3 min) 

4. Pojęcie alarmu i zasady zachowania się po jego ogłoszeniu. (5 min) 

5. Zadania funkcyjnych OSP. (10 min) 

6. Musztra indywidualna i zbiorowa (8 min) 

7. Oddawanie honorów. (4 min) 

 

Zakończenie zajęć polegające na podsumowaniu omawianych treści (2 min). 

 


